

Ročník: XIV / Číslo 4  
Prosinec 2024



# BŘEZINĚVESKÝ



# ZPRAVODAJ



Rekonstrukce  
ulice Zvěřinových

strana 2



2-7

## INFORMUJEME

8-9

## ZE ŽIVOTA MĚSTSKÉ ČÁSTI

10-11

## KOMUNITNÍ CENTRUM BĚČKO

14-15

## HASIČI, ZAHRÁDKÁŘI

16-22

## TJ BŘEZINĚVES

23-24

## KNIHOVNA

**Březiněveský zpravodaj**

Periodický tisk

územního samosprávného celku

Číslo 4, Ročník XIV

Vydáno dne 19. prosince 2024

Vychází 4x ročně • Místo vydání Praha

**Registrace:** MK ČR E 20460**Vydává:** MČ Praha-BřeziněvesU Parku 140, 182 00 Praha 8-Březiněves,  
IČ 00240109**Šéfredaktor:**

Zdeněk Korint

**Fotografie:** Pokud není uvedeno jinak,  
použité fotografie pořídila redakce.**Redakční rada:** Petr Petrášek, Bc. Tomáš  
Bezpalec, Jiří Skrčený, Zdeňka Maděrová**Foto na titulní straně:** Petr Špírek**E-mail redakce:** zpravodaj@brezineves.cz

# Technické vybavení posílilo a omladilo

V loňském roce se zastupitelé rozhodli, že MČ Praha-Březiněves zakoupí nový multifunkční uklízací stroj Egholm City Ranger 2260. Nákupem toho multifunkčního stroje jsme získali opravdu výkonného pomocníka, který najde uplatnění po celý rok. V zimě bude spolu se starším multifunkčním strojem a traktůrkem Carraro připraven k provádění zimní údržby. V případě, že by se objevila sněhová kalamita, pojistili jsme se objednávkou zimní údržby u společnosti Ipodec - čisté město a.s., která v naší městské části vypomáhá, když počasí opravdu ne-

preje a sněhu napadne více, než je obvyklé. Za tuto možnost a vstřícný postoj při řešení objednávky zástupcům společnosti děkujeme, zejména pak panu řediteli Vančurovi. Všechny řidiče parkující v ulicích Březiněvsí si dovoluujeme požádat, aby neparkovali na chodnicích a umožnili tak provedení zimní údržby, pokud to bude počasí vyžadovat. Velmi se také osvědčilo parkování vozidel na jedné straně ulice, v souladu s platnými předpisy. Děkujeme všem řidičům, že tímto pomáhají ke zvládnutí údržby.

Zdeněk Korint



# Výsadba stromořadí pokračuje



*V roce 2022 jsme získali dotaci z magistrátu hl. m. Prahy na výsadbu nových stromořadí. V první fázi bylo v roce 2022 vysazeno na území MČ Praha-Březiněves celkem 138 nových stromů.*

V letošním roce jsme na základě provedené výběrového řízení malého rozsahu vysoutěžili výsadbu dalších 50 ks dubů, které byly vysazeny u polní cesty vedoucí k teplárně a dále na Třeboradice. V zadání samozřejmě nechyběl požadavek

na následnou péči po dobu 3 let. Věříme, že i tato výsadba nových listnatých stromů pomůže alespoň malinko zlepšit stav životního prostředí a nabídne místo pro život celé řadě živočichů. Úřad MČ Praha-Březiněves se už také domluvil na provedení náhradní výsadby, která proběhla začátkem prosince. V rámci první zmiňované výsadby se z původního počtu 138 ks vysazených stromů několik jedinců bohužel neuchytilo. Tyto stromy byly nahrazeny náhradní výsadbou.

Zdeněk Korint

## Rekonstrukce ulice Zvěřinových v Praze-Březiněvsi: Opravy z důvodu reklamace

V Praze-Březiněvsi prošla ulice Zvěřinových rozsáhlou rekonstrukcí, kterou iniciovala městská část Praha-Březiněves. Rekonstrukce byla vyvolána reklamací vůči dodavatelské společnosti, která byla odpovědná za původní stavbu komunikace. Úpravy se zaměřily na zlepšení kvality povrchu a dlouhodobou životnost vozovky.

### Klíčové úpravy a opravy

Během rekonstrukce byla provedena následující opatření:

#### Oprava svrchní vrstvy komunikace

Stávající povrch ulice byl odstraněn a nahrazen novou pojízdnou vrstvou z modifikované asfaltové směsi. Tento materiál zajišťuje vyšší odolnost vůči povětrnostním vlivům a intenzivnímu dopravnímu zatížení.

#### Úpravy dilatačních spár

V nosné vrstvě komunikace byly vytvořeny nové dilatační spáry. Tyto prvky jsou klíčové pro zajištění flexibility vozovky a prevenci vzniku trhlin, které by mohly vést k dalším poškozením povrchu.

#### Výměna vodovodních přípojek

Některé přípojky vody byly během rekonstrukce rovněž opraveny či vyměněny, což přispěje k lepšímu fungování vodovodní sítě a sníží riziko budoucích poruch.

#### Oprava obrubníků

Poškozené obrubníky podél komunikace byly demontovány a nahrazeny novými, což zlepšilo estetiku a funkčnost celé ulice.

#### Význam rekonstrukce

Rekonstrukce ulice Zvěřinových je důležitým krokem ke zlepšení dopravní infrastruktury v Praze-Březiněvsi. Díky použití kvalitnějších materiálů a opravám klíčových konstrukčních prvků bude komunikace odolnější a bezpečnější pro místní obyvatele i návštěvníky. Městská část Praha-Březiněves a společnost Swietelsky budou nadále monitorovat stav komunikace, aby zajistily, že opravy splní očekávání a přinesou dlouhodobé výsledky.

Ing. David Albert, Ph.D.



## Nové ohrazení stanoviště na tříděný odpad v Březiněvsi: Design, funkčnost a odpovědnost

Městská část Praha-Březiněves přistupuje k rozvoji veřejného prostoru s respektem k estetice i funkčnosti. V souladu s tímto přístupem došlo k realizaci nového ohrazení stanoviště na tříděný odpad v ulici Ke Zdobům. Nové ohrazení není jen praktickým prvkem, ale také architektonicky zajímavým doplňkem místního prostředí.

### Design inspirovaný přírodou

Hlavním motivem návrhu je březový list, který symbolicky odkazuje na přírodní bohatství a harmonii. Díky tomuto neotřelému designu



se ohrazení stává nejen funkčním prvkem, ale také estetickým objektem, který zve k zamyšlení nad propojením přírody a městského života.

### Funkčnost na prvním místě

Nové ohrazení plní důležitou úlohu v udržování pořádku. Konstrukce zabraňuje rozptylu odpadu z kontejnerů do okolí, což přispívá k čistotě veřejných prostor a zvyšuje komfort obyvatel i návštěvníků Březiněvsi.

### Odpovědnost za veřejný prostor

Tento projekt je dalším krokem městské části Praha-Březiněves v rámci dlouhodobé strategie kultivace veřejných prostor. Investice do esteticky hodnotných a funkčních řešení vyjadřuje snahu o zlepšení kvality života místních obyvatel a o podporu udržitelného rozvoje.

Naší prioritou je nejen funkčnost, ale také estetika veřejného prostoru. Chceme, aby se občané ve svém okolí cítili dobře a pro třídění odpadu měli důstojné podmínky.

Ing. David Albert, Ph.D.



Vážený spoluobčané,  
v minulém čísle jsme Vás podrobněji informovali o našich dvou největších projektech, kterými jsou výstavba základní a střední školy a také obchvat Březiněvsi. Chtěl bych v krátkosti na tato témata navázat. Minulý měsíc jsme v Březiněvsi přivítali nového ředitele útvaru investic z magistrátu hl. m. Prahy, který se přijel osobně seznámit s místem výstavby školy a s některými dalšími detaily, které projekt výstavby obsahuje. V listopadu také proběhla na úřadě naší městské části schůzka se zástupci několika úřadů a společností ohledně výstavby silničního okruhu kolem Prahy. Jednalo se o výstavbu úseků 519 a 520 ze Suchdola do Březiněvsi a z Březiněvsi do Satalic. Stavba 519 už získala velmi potřebný dokument EIA. Předstupuň územního rozhodnutí a stavebního povolení.

Na setkání se zástupci spol. ŘSD, magistrátu, TSK, spol. Pragoprojekt, Afry a úřadu MČ Praha-Ďáblice, jsme znovu potvrdili, že nepřekročitelnou podmínkou zahájení těchto staveb je pro nás zahájení a realizace výstavby obchvatu Březiněvsi, který z centra naší městské části vyvede většinu stávající dopravy a pomůže ke zklidnění dopravní situace.

Při jednání jsme zopakovali požadavky na vytvoření nejmodernějších protihlukových valů, které budou vysoké 10 m a na jejich vrcholu budou ještě vysázeny stromy a keře. Také jsme znovu potvrdili požadavek na osázení ploch na jihu od Březiněvsi a kolem stávajících i budovaných dálničních úseků zelení, které budou plnit funkci bio filtrů, vytvoření ekoduktů, které bude moc využívat zvěř při své migraci krajinou, výměnu stávajícího povrchu Cínovecké a části D8 za nízko-hlukový asfalt, opravu a rozšíření chodníku mezi Březiněvsi a Ďáblicemi, provedení pasportu komunikací, který pomůže v případě poškození komunikací stavbou s jejich následnou opravou – pokud stavební firma něco poškodí, také si to také opraví. Pracovními povinnostmi už Vás ale nechci zahlcovat. Chtěl bych Vám všem především popřát krásné a klidné prožití vánočních svátků a ze srdce hodně zdraví a štěstí v novém roce. Užijte si volno a ať se daří!

Váš Ing. Jiří Haramul  
starosta MČ Praha-Březiněves



# Vánoce, Vánoce přicházejí...

*Vánoce jsou nejkrásnějšími a nejvýznamnějšími svátky v roce, které slaví miliony lidí po celém světě. V každé zemi mají Vánoce svou unikátní atmosféru a tradice, ale v zásadě je spojuje radost z narození Ježíše Krista, láska k rodině a přátelům, dávání dáreků a chvála míru a naděje.*

Tradiční české Vánoce jsou specifické a plné symboliky, zvyků a pokrmů, ale jak se slaví Vánoce v různých koutech světa? A jaké jsou tradiční zvyky a rituály, které dělají Vánoce výjimečné?

Tak třeba v USA a Kanadě se Vánoce slaví podobně jako v Evropě, ale s některými specifickými zvyky – hlavním symbolem Vánoc je **Santa Claus** (Svatý Mikuláš), k večeři se podává **krůta** nebo **ham (šunka)** s přílohami. Zvykem je dekorování **domů a zahrad** velkým množstvím vánočních světel a ozdobami.

V Mexiku jsou Vánoce velkolepým svátkem, který trvá dlouho, a jsou spojeny s lidovými oslavami **Las Posadas**, které představují cestu Panny Marie a Josefa do Betléma. Tradičním prvkem vánoční zábavy je **Piñata**, která je naplněna sladkostmi.

Japonsko není křesťanská země, ale Vánoce se zde také slaví, i když více jako komerční než náboženský svátek. Vánoční stromček je běžnou dekorací, ale spíše jako symbol moderního světa a příležitosti k dávání dáreků.

A když se vrátíme do Evropy, zde můžeme potkat Befanu, kouzelnou čarodějnici, která rozdává dárky dětem v Itálii na Tři krále (6. ledna), ve Španělsku se Vánoce slaví poměrně bujaře, s rodinnými oslavami a svátečními večeřemi, ve Finsku **večer** přichází **Joulupukki** (finský Santa Claus) a tradicí je samozřejmě i vánoční sauna.

Vánoční svátky spojují rodiny, vytváří nezapomenutelné vzpomínky a připomínají nám

hodnoty jako láska, štědrost a společenský duch. Každý národ má své vlastní krásné a unikátní vánoční tradice. Štědrovečerní večeře jsou skvělou příležitostí, jak se propojit s rodinnými a kulturními kořeny.

K **vánoční symbolice** patří betlém, který znázorňuje narození Ježíše Krista, **stromek**, který symbolizuje **strom života** a tradičně se na něj věší **svíčky**, které připomínají světlo Krista a světla, která symbolizují naději a světlo, které přichází s narozením Ježíše. V mnoha domácnostech, po celém světě, se používají světelné dekorace, aby zahřály srdce a přinesly radost v temných zimních dnech.

K **Vánocům neodmyslitelně patří také pokrmy**. Jde-li o pokrmy, každá kultura má své oblíbené vánoční jídlo. Pojďme ochutnat, pojďme se inspirovat.

Začneme v Evropě, u našich sousedů. V Polsku se na Štědrý večer podává **12 chodů**, což symbolizuje 12 apoštolů. Mezi typické pokrmy patří **barszcz** (červená řepa s houbami nebo bez nich), **sledě**, **kapr** nebo **houbová polévka**. Na Slovensku se podobně jako u nás konzumuje **kapr**, ale i **zajíc** nebo **divočák**. Často se podává i **polévka z kyselice** (zelňačka) a **bramborový salát**. Tradičním pokrmem jsou i **makové nebo ořechové koláče**. V Německu je Štědrý večer často spojen s **vlašskými ořechy**, **sušeným ovocem** a **tousty**. Tradičním jídlem je **krocán** nebo **pečená husa**, ale někde se podávají i **klobásy** a **zelí**.

Pokračujeme po Evropě – v Itálii, zejména na severu, se podává **večeře s dvanácti chody**. Mezi hlavní jídla patří **ryby**, například pečený **kapr** nebo **mořské plody**. V některých regionech jsou na štědrovečerním stole i **těstoviny s omáčkou z mořských plodů** nebo **lasagne**. Ve Španělsku jsou tradičním pokrmem **mořské plody**, ze-

jména **krevetky**, **langusty** nebo **krabí maso**. Oblíbená je také **pečené jehněčí**.

Ve Švédsku se Štědrý večer nazývá **Julafton**. Tradičními pokrmy jsou **sledě** ve všech možných formách (nakládané, uzené), **pečená husa** nebo krocán, na norských štědrovečerních stolech se objeví **pečený losos** a **rybí pokrmy**.

Francouzská štědrovečerní večeře je velmi rozmanitá, záleží na regionu. V Provence se na Štědrý večer připravují **13 desertů**, které symbolizují Ježíšových 12 učedníků a Krista. Tradičně se podává **krocán** nebo **jehněčí**, **šťouchané brambory** a **tarte** nebo **bûche de Noël** (vánoční dort ve tvaru polene). V Anglii je tradičním jídlem na Štědrý večer **pečená krocán s bramborami** a **zeleninou**. Obvykle se podává i **mince pies** (sladký koláč plněný sušeným ovocem a kořením). K večeři se často podává i **tradiční pudink**. Pokud chcete na Štědrý den zkusit něco opravdu exotického a neotřelého, můžete se inspirovat vánočními tradicemi a pokrmy z různých koutů světa. Zde je několik příkladů exotických štědrovečerních pokrmů.

V Japonsku se stalo velmi populárním zvykem jíst na Štědrý den **kuře z KFC**. To začalo v 70. letech, kdy KFC začalo propagovat vánoční menu jako alternativu k tradičním japonským pokrmům.

Na Filipínách je Štědrý večer (Noche Buena) časem rodinných oslav, během kterých se servíruje široká škála pokrmů. **Lechon** (pečené prase) je jedním z nejtradičnějších pokrmů, který se podává na slavnostních stolech. Kromě toho se připravují i **hamon** (vánoční šunka), **bibingka** (rýžové koláče pečené v banánových listech) a **puto bumbong** (sladké rýžové knedlíky). Tradičně se jí i **sopa de gallina** (kuřecí polévka).

Vánoce v Austrálii připadají na letní měsíc, proto se mnoho rodin rozhodne trávit tento den venku na pikniku nebo grilování. **Barbecue** (grilované maso), zejména **steaky**, **klobásy**, **krevetky** a **ryby**, jsou oblíbené pokrmy na Štědrý den. Jako dezert se často podává **Pavlova** – meruňkový nebo jahodový dort na bázi bílků a cukru. Někteří také připravují **mince pies** nebo **triffe** (vrstvený ovocný dezert).

Na Havaji jsou Vánoce spojeny s místními tropickými a mořskými plody. Během štědrovečerní večeře se často podává **pečené prase s ananášem**, **smažené kuře** a různé druhy **ryb**. K tomu se může podávat **taro**, **pečené brambory** a **čerstvé tropické ovoce** jako mango, papája a ananas.



## Ale rychle zpátky domů.

Klasický český **štědrovečerní stůl** se skládá ze **smaženého kapra** (obvykle se podává s bramborovým salátem) a **vánočního cukroví**.

Kapra je možné připravit na různé způsoby, ať už je smažený, pečený, dušený nebo grilovaný.

**Tradiční je smažený kapr s bramborovým salátem.**

Chcete si kapra připravit trochu jinak? Můžete si ho zkusit upéct v troubě s bylinkovým máslem nebo si můžete připravit **kapří filé na pánvi s medovo-hořčičnou omáčkou** (tento recept je trochu netradiční a nabízí zajímavou kombinaci sladké a pikantní omáčky).

Pokud někdo preferuje méně mastné pokrmy, ale chce si užít kapra v jemné a chutné omáčce, pak mohou nabídnout **dušeného kapra s cibulovou omáčkou**, máte-li možnost o Vánocích grilovat je skvělé připravit si **kapra na grilu s bylinkovou marinádou**.

**Alternativou pro vegetariány nebo osoby, které nejedí ryby**, je připravit si **smažený tofu steak** nebo **smažený tempeh** obalený ve strouhance. K tomu doporučuji bramborový salát, aby pokrm zůstal v souladu s vánoční atmosférou.

Kdybyste se letos rozhodli pro přípravu kapra na jiný než tradiční způsob, posílám recept. Vybral jsem, s vědomím, že co člo-

## Kam s ním?

Vánoční atmosféra na nás dýchá ze všech stran, náš březiněveský stromeček byl již slavnostně rozsvícen. Postupně zdobíme a rozsvěčujeme stromečky v našich domovech tak, abychom si vytvořili tu naši rodinnou atmosféru.

Nicméně čas běží, nejednou jsou tu Tři králové, tradiční svátek, kterým končí vánoční období, a také čas, kdy začínáme své vánoční stromky odstraňovat.

A je tu otázka - kam s ním?

Máme pro Vás dobrou zprávu, možností je několik.

Vánoční stromky lze volně odkládat vedle venkovních nádob na směsný komunální odpad. Pracovníci úklidových služeb je pak odvázejí při pravidelném svozu.

Další z možností, kam vysloužilý vánoční stromky odevzdat, jsou sběrné dvory hlavního města Prahy. V ostatních případech (činzovní a rodinná zástavba nebo nádoby

věk, to jiná chuť, pečeného kapra v bylinkovém másle.

### Ingredience:

4 porce kapra (nejlépe steaky nebo filety)

100 g másla

2 stroužky česneku (nasekané)

1 lžice čerstvého tymiánu nebo rozmarýnu (můžete použít i sušené bylinky)

1 lžice citronové šťávy  
sůl, pepř

1 lžice olivového oleje

### Postup

**Příprava kapra:** Kapra osolte a opepřete. Pokud máte steaky, můžete je jemně naráznout na několika místech, aby se lépe propekly.

**Bylinkové máslo:** V malé pánvi rozpustíte máslo. Přidejte nasekaný česnek a bylinky. Směs nechte jemně zasmažit, aby uvolnila vůni.

**Pečení:** Na plech položte kapra, potřete ho bylinkovým máslem a zakapejte citronovou šťávou. Můžete také přidat trochu olivového oleje pro lepší propečení.

**Pečení v troubě:** Pečte kapra v předem vyhřáté troubě na 180 °C asi 20–30 minut, dokud nebude hotový. Během pečení ho můžete občas potřít zbylým máslem.

**Podávání:** Podávejte s vařenými brambory, pečenou zeleninou nebo bramborovým salátem.

Na závěr si dovoluji připojit pár **tipů pro dokonalého kapra**. **Výběr kapra** – kupujte

**ELEKTROINSTALACE  
PRAHA 8  
BŘEZINĚVES**



**Instalujeme :**

- Silnoproudé rozvody
- Slaboproudé rozvody
- EZS
- CCTV
- Revize

Jindřich Laml  
777 059 597  
Jan Kotaška  
721 437 357

[www.elektrolaml.cz](http://www.elektrolaml.cz)  
[info@elektrolaml.cz](mailto:info@elektrolaml.cz)

čerstvého kapra. Mražený kapr může mít trochu jinou chuť a texturu, ale i ten je skvělou volbou, pokud čerstvý není dostupný. **Obalování** – pokud chcete mít kapra ještě křupavějšího, můžete přidat do strouhanky trochu kukuřičného škrobu nebo jemně nastrohaný parmazán. **Rychlost smažení** – smažte na střední teplotě, aby se pěkně propekly uvnitř, ale zároveň měl zlatavou, křupavou kůrku.

Na úplný závěr mi nezbývá nic jiného, než vám popřát krásné vánoční svátky a dobrou chuť.

*Jiří Skrčený, foto: ČTK*

v kleci) odkládejte vánoční stromky k nejbližším kontejnerům na tříděný odpad.

Výjimka platí pro umělé stromky. Pokud už stromek dosloužil, rozhodně nepatří do kontejneru na tříděný či směsný odpad, ale do sběrného dvora.

Je také nutné si říci, kam určitě vánoční stromky nepatří!

Jsou to kontejnery na směsný komunální odpad, kde by rozložené větve zbytečně zabíraly velké množství místa. Stromky také nepatří k popelnicím na směsný komunální odpad umístěným ve vnitroblocích, ani na stanoviště pro tříděný odpad ve vnitroblocích.

A co se s nimi děje, jaký je jejich další „život“? Vyhozené vánoční stromky nakonec končí u odběratelů, kteří je zpracovávají a dochází tak k jejich dalšímu využití. Typicky jsou stromky použity na palivo či jsou rozřezány na štěpku a putují do kompostu.

*Jiří Skrčený, foto: Shutterstock*





# Slavnostní rozsvícení vánočního stromu v Březiněvsi

*Sobota před první adventní nedělí se v Březiněvsi již tradičně nese ve znamení slavnostního rozsvícení vánočního stromu. Smrk, který stojí před budovou úřadu MČ, se stal symbolem přicházejícího vánočního období a místem, kde se každoročně schází celá komunita, aby společně přivítala sváteční čas.*

Letošní program byl opět pestrý, bohatý na vystoupení i zážitky pro malé i velké návštěvníky. Na pódiu se jako první představily děti z **kroužku Břežňováček**, které okouzly všechny přítomné čertovským tanečním vystoupením. Jejich nadšení a radost z pohybu byla nakažlivá a vytvořila příjemnou atmosféru hned na začátku večera.

## Zumba v akci: od nejmenších po hiphopové vystoupení

Na řadu pak přišla vystoupení hned tří skupin **Tělovýchovné jednoty Březiněves – oddílů Zumby**. První se předvedla nejmladší skupinka dětí ve věku 4–7 let, která vznikla teprve letos v říjnu. Následovalo vystoupení



starších dívek a celý blok Zumby zakončila skupina s energickým hiphopovým vystoupením. Diváci ocenili výkony všech kategorií velkým potleskem, zejména s ohledem na to, že ty nejmenší děti měly svou „velkou premiéru“ před tak početným publikem.

## Stínové divadlo, koledy a vánoční pohádka

Kouzelnou atmosféru vánočního večera ještě umocnilo **stínové divadlo** a **zpěv koled** v podání dětí z místní mateřské školy. Dětské hlásky rozezpívaly dav a připomněly nám, že Vánoce nejsou jen o světlech a dárkách, ale především o radosti ze společného sdílení. Na všechny přítomné pak čekala ještě **pohádka „Potkali se u Betléma“**, která svým laskavým humorem a vánočním poselstvím potěšila nejen děti, ale i dospělé.

## Návštěva Mikuláše, čerta a anděla

Jak už k předvánočnímu času patří, dorazila na akci také trojice známých postav – **Mikuláš, čert a anděl**. Jejich příchod vyvolal rozruch, zejména mezi dětmi, které netrpělivě čekaly, jestli dostanou pochvalu nebo napomenutí. Mikuláš rozdával sladkosti a anděl rozdával úsměvy, zatímco čert přihlížel s důležitým pohledem.

## Dílničky, poštovna a živý betlém

Po celý večer mohly děti i dospělí navštívit **vánoční dílničky**, kde si mohli vyrazit minci a nazdobit perníček. Velkou oblibu si jako každý rok získala také **vánoční poštovna**, kde děti mohly napsat dopis Ježíškovi. K tomu všemu přibyla i podívaná na **živý betlém**.



## Světelná a ohňová show na závěr

Nechyběla ani pravá **párová akrobacie**, která svojí ladností a precizností vyvolala obdiv publika. Celý slavnostní večer pak zakončila **ohňová show**, která rozjasnila nebe nad Březiněvsi. Závěrečné jiskry, světelné efekty a ohňivé kruhy dodaly akci nezapomenutelný konec a s rozsvíceným vánočním stromem vytvořily dokonalou tečku za tímto kouzelným večerem.

## Díky patří organizátorům i účinkujícím

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu by se neobešlo bez obětavé práce organizátorů a nadšení všech účinkujících. **Velké poděkování patří paní Barboře Maděrové a Komisi pro kulturu a komunikaci**, kteří se postarali o přípravu celého programu. Děkujeme také všem vystupujícím, kteří svým úsilím a dovednostmi vytvořili krásnou předvánoční atmosféru.

A co víc? Se slavnostním rozsvícením vánočního stromu oficiálně začal **předvánoční čas v Březiněvsi**. Lidé si odnesli nejen zážitky, ale i tu pravou vánoční náladu, která k tomuto období neodmyslitelně patří.

Lenka Králíková Jašková  
foto: Petr Špírek





# TRADICE PLNÁ RADOSTI, POHÁDEK A SVĚTEL





# Podzim v mateřské škole Březiněvsi

Podzimní období se postará o pestrý program mateřské školy téměř samo. Vydrží-li počasí tak teplé jako tento rok, pak to platí dvojnásob. Vzhledem k tomu, že se nebojíme větru ani deště, dokážeme si užít každou společnou chvíli z volné hry v přírodě. Pestrou paletu aktivit i barev nám poskytuje nejen místní háj, park, okolí rybníka, ale i mnohá hřiště a obměňované trasy skrze vilové čtvrti, které nás zavedou k domu nejednoho školkového kamaráda. Učíme se všimati si detailů a radovat se z maličkostí a věřte, že péče, kterou věnují obyvatelé obce Březiněvsi svým zahradám a předzahradkám, je malými pozorovateli náležitě slovně ohodnocena. Co naše procházky dokáže zkomplikovat, je lhostejnost některých páníčků, kteří se rozhodnou neuklízet po svých psích kamarádech. Takové chování se našim malým rozumbradům jen těžko vysvětluje. Součástí vzdělávacího plánu mateřské školy je ale také dostatečné množství kulturně vzdělávacích programů, které děti vedou ke slušnému a férovému chování, respektování druhých, vnímání jejich i vlastních potřeb, toleranci, naslouchání, respektování hranic i běžných pravidel. S přibližujícím se časem vánočních svátků si připomínají zejména šíření radosti a dobré nálady nejen úsměvy, ale třeba i drobnými skutky či dárky.

*Za MŠ Březiněves Šárka Šádková*

## Vánoce klepou na dveře

Píše se v kalendáři teprve listopad. Zdá se Vám to brzy? Věřte, že tomu tak není. Pojďte tedy jen tak kradmo nahlédnout za zdi mateřské školky...

Již od konce října se chystá, vymýšlí, zpívá, vyrábí a připravuje... Ale co? No přece překvapení...

Překvapení pod vánoční strom v obci, kde děti i letos vystoupí a společně Vám ukáží, jak prožívají Vánoce ve školce, zazpívají si a věří, že si zazpíváte s nimi...

Překvapení pro naše nejstarší seniory, kteří tu s námi žijí... Každoroční dárek i letos přistane v každé schránce našich babiček a dědečků, na ně nechceme a nesmíme zapomenout... Tento nemalý úkol nám pomáhají zajistit také všichni z Centra zdravotních a sociálních služeb Březiněves, kterým za pomoc také moc děkujeme.

Překvapení do třetice pro naše nejmilejší a nejbližší, pro maminky, tatínky a celou rodinu... Děti mají v těchto dnech ve školce opravdu napilno...

## Hýbu a směju se

Ani v letošním roce jsme nezapomněli na každoroční kurz bruslení.

Děti strávily pět dní na ledu v malé sportovní hale na Výstavišti Praha. Naučily se základy bruslení, zahrály si hokej i spoustu jiných zábavných her na ledu a připravily se tak na zamrzlý Pokorňák. Nebylo to úplně lehké, leckdy to skončilo pádem, ale nikomu to nevadilo, vždyť „žádný učený z nebe nespadne“ a radost, kterou dětem bruslení přineslo, stála za každý ten pád...

Ostatně posuďte sami...

*Za MŠ Březiněves Martina Štolcová  
foto: archiv MŠ Březiněves*





# Dýňování s lampionovým průvodem

První listopadovou neděli jsme si v areálu ABCentra společně užili příjemné podzimní odpoledne plné zábavy a tematického tvoření. Program svým strašidelným vystoupením zahájily děti z tanečního souboru Březňováček. Následovala halloweenská show Šimona Pečenky, plná tance a soutěží, kterou si užily nejen děti, ale i dospělí. Samotné soutěže o nejstrašidelnější, nejveselejší a nejoriginálnější dýni letošního ročníku se zúčastnilo 33 nápaditých výtvorů, které účastníci během odpoledne na místě vyřezali. Návštěvníci akce pak svými hlasy rozhodli o vítězích, kteří si za svou práci mimo zasloužených titulů odnesli i drobné ceny.

Po celé odpoledne byl pro děti zajištěn také doprovodný program v podobě tvořivých dílniček a oblíbeného malování na obličej. K občerstvení byla na prodej lahodná dýňová polévka a sladké dýňové dobroty se strašidelnými motivy.

Vrcholem programu byl již tradiční lampionový průvod, ke kterému se i přes chladnější počasí přidaly další rodiny s dětmi. Celou stezku v letošním roce lemovaly nejen vydlabané dýně, ale také spousta strašidel. V cíli na děti čekala sladká odměna za statečnost a fotokoutek, kde se mohly vyfotit nejen s havrany, kteří je na stezce provázeli, ale i s ostatními strašidly.

*Barbora Maděrová,  
foto: Petr Špírek*



## Vítání občánků 2024

Jako každý rok tak i v letošním roce jsme mohli do naší obce přivítat naše nejmenší občánky, i když kvůli vysoké nemocnosti dětiček se

jich z celkem 16 přihlášených nakonec mohlo dostavit jen 7. Slavnostní setkání proběhlo 24. listopadu v prostorách Komunitního centra Běčko.

Starosta obce Ing. Jiří Haramul spolu se Zdeňkou Maděrovou přivítali všechny přítomné a potom se je již přistoupilo k slavnostnímu podpisu do kroniky vítání občánků, kde má každé dítě svou osobní stránku. V letošním roce vítané dítě obdrželo od MČ zlatý přívěsek se stro-

mem života, aby ho provázelo štěstí po celý jeho život, dále pamětní list a kufříček plný dětských knížek. Maminky dostaly kytičku. Při této akci si uvědomujeme, jak nádherně se naše obec rozrůstá a kolik malých občánků nám za rok přibýlo.

*Za komisi pro seniory Maděrová Zdeňka  
foto: Jakub Joachim*





# KOMUNITNÍ CENTRUM BĚČKO



*Již dva roky je Komunitní centrum Běčko důležitým bodem, který spojuje obyvatele naší městské části. Slouží nejen jako místo setkávání, ale i jako prostor pro rozvoj společenského a kulturního života. Díky rozmanité nabídce aktivit a programů se stalo nepostradatelnou součástí života mnoha místních rodin, seniorů i mládeže.*

Mezi podzimní aktivity Běčka neodmyslitelně patří říjnová drakiáda. Ani letošní rok nebyl výjimkou. Celý den začal v naší výtvarné dílničce, kde si děti vyrobily vlastního draka. Někdo ztvárnil oblíbené zvíře nebo pohádkovou postavu, jiný zase klasiku s milým úsměvem. Odpoledne pak na návštěvníky mimo společného pouštění draků na plácku v ulici Zvěřinových čekala také dračí bojovka plná otázek a úkolů. Nevynechali jsme ani další ročník dýňování s lampionovým průvodem, který se i přes chladnější počasí těšil hojně návštěvnosti. Seniori si užili setkání se Šimonem Pečenkou, které bylo plné vtipných historek a překrás-

ných písní. Jeho hudební pořad plný hitů Milana Chladila doslova rozezpíval celý sál. Je nádherné vidět, jak si seniori každý tón užívají a jak se jejich oči rozjasní, když zazní oblíbená píseň z mládí. Hudba ale není jen doménou starších generací. V listopadu si svou chvilku s ní užili i místní teenageři, pro které jsme uspořádali další diskotéku. Takové akce nám ukazují, že radost z rytmu může být pro všechny věkové skupiny stejná.

Na konci měsíce jsme se pustili do tradičního adventního tvoření. Na dopolední dílničce si děti vyrobily voňavé stromečky ze skořice. Každý z nich byl originálním dílem, ve kterém se propojila fantazie a zručnost malých tvůrců. Odpoledne se pak v sále konal workshop pro dospělé, na kterém si účastníci mohli vybrat z bohaté nabídky dekorací a přírodních materiálů a vytvořit tak svůj jedinečný adventní věnec. Nechybělo ani bohaté občerstvení v podobě chlebiček, cukroví, kávy a svařeného vína, jehož vůně navodila tu pravou vánoční atmosféru.

Vánoční tematice jsme věnovali také prosincovou keramickou dílnu se Stáňou, kde si malí umělci z hlíny vymodelovali roztomilé kapříky. Tento adventní čas byl v našem komunitním centru naplněn nejen tvořivostí, ale také radostí ze společných setkání a příprav na Vánoce.

## A CO NÁS ČEKÁ V PŘÍŠTÍM ROCE?

První aktivitou bude zimní dílnička pro děti. Seniori se kromě svých pravidelných setkání v klubu mohou těšit na divadelní přednášku

Senior bez nehod a na hudební pořad plný hitů k táboráku. Nevynecháme ani karneval pro děti, masopust nebo jarní tvoření. Mimo kulturních a komunitních akcí je v Běčku také pestrá nabídka pravidelných aktivit pro děti i dospělé, kterou se pro vás snažíme stále rozšiřovat. Od ledna se tak můžete těšit na sportovní přípravku pro děti od 3 let, kterou každý čtvrtek od 16:00 do 17:00 povedou trenéři z SK Žraloci. Děti se zde naučí základy pohybu a sportovních dovedností, zatímco rozvíjí kamarádské vztahy a týmovou spolupráci. Pro více informací navštivte webové stránky [www.skzraloci.cz](http://www.skzraloci.cz).

*Text i foto: Barbora Maděrová*





 **Béčko**  
komunitní centrum  
Březiněves

# Program

## KOMUNITNÍ CENTRUM BÉČKO

- 11.1. • ZIMNÍ DÍLNIČKA PRO DĚTI
- 13.1. • DIVADELNÍ PŘEDNÁŠKA  
"SENIOR BEZ NEHOD"
- 24.1. • OSKAR'S ENGLISH CLUB
- 26.1. • KARNEVAL PRO DĚTI
- 8.2. • MASOPUST
- 10.2. • PŘEDNÁŠKA O VČELÍCH PRODUKTECH  
S OCHUTNÁVKOU RŮZNÝCH DRUHŮ MEDU
- 28.2. • OSKAR'S ENGLISH CLUB
- 10.3. • HUDEBNÍ POŘAD PRO SENIORY  
"PÍSENIČKY K TÁBORÁKU"
- 22.3. • JARNÍ DÍLNIČKA PRO DĚTI  
• WORKSHOP PRO DOSPĚLÉ
- 28.3. • OSCAR'S ENGLISH CLUB

ZAPIŠTE SI DO DIÁŘE

 **BŘEZINĚVES**  
městská část, Praha

Komunitní centrum Béčko  
pořádá

# MASOPUST

**8. 2. 2025 10:00**

dvorana restaurace Trattoria Famiglia

**PROGRAM:**

- tradiční zabijačka - polévka zdarma
- vystoupení tanečního souboru Březňováček
- **VYSTOUPENÍ  
CULINKA  
A TANCOHRÁTKY**
- **CULINKOVÝ POHÁDKOVÝ LES**  
aneb najdi Bramboru Barboru



 Centrum zdravotních  
a sociálních služeb  
Březiněves





 **BŘEZINĚVES**  
městská část, Praha

Komunitní centrum Béčko  
pořádá

 **Béčko**  
komunitní centrum  
Březiněves

# KARNEVAL PRO DĚTI

**26. 1. 2025 15:00**

sál restaurace Trattoria Famiglia

Program plný muziky, soutěží  
a tance s bavičem dětí  
**Milanem Murdochem.**



 Centrum zdravotních  
a sociálních služeb  
Březiněves

[www.kcbecko.cz](http://www.kcbecko.cz)

## NA HLAVNÍ

# VÁNOČNÍ MARKET

20. 12. 2024 | Start 11:30 h

Ugrilujeme klobásy, salsiccie, ryby i steaky, připravíme šunku od kosti, jitrnice, jelítka, tlačenko, horkou polévku, guláš, soté, řízky, bramboráky, ale i ústřice a foie gras

Nesmi chybět svafák, punč i nealko teplé nápoje, víno a samozřejmě bublinky – prosecco, franciácora a šampaňské. Nezapomeneme ani na sladké jako vafle a buchty

## VÁNOČNÍ SPECIÁLNÍ MENU

24. 12. 2024 | 11:30 - 15:00 h

Houbový kuba s čerstvou majoránkou  
Krémová rybí polévka, kaviárové toasty  
Variace šneků (12 ks) – po pražsku / v česnekovo-petrželovém  
másle / zapečené se šalvějí  
Bydžovské peciválky se švestkovými povídky, makovou zmrzlinou,  
flambovanými sušenými švestkami a slanými mandlemi

REZERVACE ☎ 775 23 31 23



# HASIČI BŘEZINĚVES



Podzim nezačal pro naše hasiče vůbec dobře. Kolem 10. září začal Český hydrometeorologický ústav vydávat výstrahy o možných extrémních srážkách prakticky na celém území ČR. Bohužel jejich předpovědi se naplnily o pár dní později a vydatné srážky se nevyhnuly ani našemu hlavnímu městu. V té době Operační středisko HZS Praha po dohodě s Magistrátem hlavního města povolalo do pohotovosti všechny pražské jednotky dobrovolných hasičů. V podstatě ihned bylo vybudováno v Praze 8, na Rohanském nábřeží, místo pro přípravu protipovodňového opatření. Zde docházelo po pravidelných čtyřhodinových cyklech ke střídání jednotek v plnění pytlů s pískem a následné distribuci v potřebných lokalitách. Během několika hodin došlo i k rozsáhlejšímu rozvodnění některých vodních toků a krizový štáb rozhodl o okamžité výstavbě protipovodňových zábran, a to hlavně na Praze 1 a 7. Naše jednotka bylo povolána ke stavbě do Stromovky. Během několika dní tak naše obě družstva zasahovala u mnoha případů spojených s tímto silným deštěm (výstavba PPO, čerpání, spadlé vyvrácené stromy). Paradoxem je, že na konec září bylo naplánováno velké cvičení ve výstavbě protipovodňového opatření v Praze.

Vše se naštěstí zvládlo i díky velkému množství nasazených hasičů a voda v naší metropoli nenapáchala větší škody. Po zklidnění celé situace byl koncem září naplánován velký výcvik pro všechny jednotky v Praze na plnění bambi vaku. Bambi vak je integrovaný protipožární systém, který slouží k hašení požárů v podvěsu. Jedná se o nádobu typu vak, která je zavěšena na laně pod vrtulníkem, který tak čerpá vodu pro hašení požárů. Jeho obrovskou výhodou je to, že jej lze plnit přímo z vodní hladiny (např. vodních nádrží, řek, jezer nebo rybníků), a tak se nemusí vrtulník vracet pokaždé na základnu. Jednotlivé zásahy u požárů se tak výrazně zrychlí. Na školení jsme si mohli prakticky vyzkoušet všechny činnosti při plnění tohoto vaku a koordinaci příslušných složek IZS.

Říjen byl ve znamení školení a následného získání příslušného osvědčení. Naši dva strojníci absolvovali dvoudenní kurz S16 a po úspěšném složení závěrečných zkoušek získali prodloužení svého osvědčení na dalších pět let. V tomto měsíci pak čekala naše velitele cyklická příprava V8, kdy ve výcvikovém centru HZS Praha v pražských Malešicích pod vedením instruktorů profesionálních hasičů v náročném výcviku měli možnost prověřit své schopnosti v různých rizikových modelových situacích. I tato odborná příprava proběhla bez větších problémů a naši velitelé mohou předávat své získané zkušenosti ostatním členům jednotky.

Pomalou se nám blíží konec roku a konečně se dočkáme dodání dalšího potřebného vybavení v podobě ochranných prostředků. Bohužel proces dodání trvá každoročně několik měsíců. Obměna těchto prostředků je velmi důležitá, bez toho by to nešlo. Koncem roku se



také dočkáme několika nových radiostanic od MHMP. Radiostanice jsou z jejich strany vysoutěženy a již se čeká na první kusy, které budou pražským „dobráčkům“ dodány. Naše práce není jen o zásahové činnosti, velice rádi se spolupodílíme na kulturním životě v naší MČ. Rozsvěcení vánočního stroměčku je pro nás srdcovou záležitostí a pevně doufáme, že se Vám letošní ročník líbil stejně jako ty ostatní.

Na konec roku Vám přejeme krásné vánoční svátky, buďte opatrní, ať nás nemáte za dveřmi.

*Petr Petrášek*







## Mobilní sběr nebezpečného odpadu a jedlých olejů v roce 2025

proběhne vždy na náměstí v ul. U Parku,  
kde bude v následujících dnech a časech  
přistavený automobil:

úterý 15. 04. 2025 od 18:30 do 18:50 hod.  
sobota 19. 07. 2025 od 11:30 do 11:50 hod.  
úterý 16. 09. 2025 od 18:30 do 18:50 hod.  
úterý 07. 10. 2025 od 18:30 do 18:50 hod.

V rámci mobilního sběru jsou odebírány pouze níže uvedené odpady:

- rozpouštědla
- kyseliny
- zásady
- fotochemikálie
- pesticidy
- odpad s obsahem rtuť (např. teploměry)
- olej a tuk s nebezpečnými vlastnostmi
- potravinářské oleje z domácností
- barvy, tiskařské barvy, lepidla, pryskyřice
- detergenty obsahující nebezpečné látky (čisticí prostředky)
- léčiva

V rámci svozu není možné odevzdat: stavební odpady, objemné odpady,  
elektrozařízení apod. V tomto případě využijte sběrný dvůr společnosti  
FCC Group, Česká republika s.r.o., na adrese: Dáblická 891/89, Praha –  
Dáblice.

### DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ



S blížícím se adventem zaznamenáváme opět pohyb osob  
v naší městské části, které se snaží vylákat pod různými  
záminkami z našich obyvatel peníze.

#### FALEŠNÍ TECHNICI

Varujeme před osobami, které se vydávají za pracovníky servisních firem a snaží se dostat do domácností s nabídkou zdanlivě bezplatného seřízení plastových oken.



#### FALEŠNÍ POPELÁŘI

Varujeme před osobami, které se vydávají za pracovníky popelářských firem, zvoní na domy a žádají od majitelů finanční příspěvek nebo dárek.



**NEOTEVÍREJTE DVEŘE.  
NEPOUŠTĚJTE NEZNÁMÉ OSOBY NA  
SVŮJ POZEMEK.**

**V PŘÍPADĚ, ŽE SE S TĚMITO OSOBAMI SETKÁTE,  
KONTAKTUJTE POLICII ČR A MĚSTSKOU POLICII  
NA LINKÁCH 158 A 156.**







## Z klubu

Podzimní část sezóny 2024/25 je za námi a můžeme bilancovat.

Statistický pohled: **K 17. 11. 2024 evidujeme ve fotbalovém oddíle rekordní počet 317 členů!**

**Fotbalový oddíl má 11 kategorií z toho 7 mládežnických! 37 licencovaných trenérů!**

Fotbalový pohled: A tým skončil na nechtivém 15. místě. Do sezóny 2024/25 jsme vyměnili skupinu. Přestože jezdíme větší vzdálenosti, chtěli jsme rozbít letitý stereotyp – stejné kluby, stejné začátky se stejnými kluby, vesměs stejní hráči, prostředí, funkcionáři atd. Tým je věkově pořád mladý, a pokud chyběla na hřišti zkušenost, bylo to znát. Přes slibný začátek 2 vítězství a remízy jsme další zápasy prohrávali i s vysokým rozdílem. V poslední třetině jsme dokázali, že jsme bojovníci a s mužstvy z předních příček jsme vydřeli remízy. Bohužel v třibodovém systému je to málo a remíza s posledním mužstvem tabulky se také nepovedla. Sezónu jsme ukončili výhrou na Meteorem B a ziskem 4 bodů z posledních dvou zápasů.

Do B týmu jsme zapojovali mladé hráče, tréninkový proces byl i společný s A týmem. Bohužel výkyvy nás dobehly a podzimní část jsme zakončili na 4. místě.

Juniorky nadále fungují a scházejí se 1x týdně na fotbalové tréninky.

Gentlemanů již na podzim soutěž nehráli a pokračovali v tréninkovém procesu 1x týdně ve velkém počtu až 16 hráčů.

Starší dorost se přes úvodní trable výsledkově zvedl a někdy to bylo i na houpačce, každopádně je pochopitelná demotivace hráčů, pokud prohrávají. Ve spojení s mladším dorostem to na jaře včetně zimní přípravy povede k lepším výkonům i pohodě zároveň.

Mladší dorost doplnilo až 5 hráčů z DFC, kteří přinesli kvalitu, herní a výsledkovou. Také díky doplnění novým trenérem z DFC šlo vše k lepšímu a 7. místo po podzimu lze jen zlepšit.

Starší žáci ukazovali ke konci podzimu i herní kvalitu a 6. místo s dobrým závěsem na místo 5. a 4. je dobrý příslib.

Mladší žáci jdou dle předpokladů na postup a jsou o 2 body na 1. místě. Starší příprava r. 2014/15 hraje na 2HP, což jsme vždy chtěli

li a trenéři i hráči si pochvalují vytíženost a efektivnější organizaci kolem zápasů. Ač výsledky se u přípravků nesledují, tak SPŘ patří do TOP 3! Mladší příprava je neaktivnější kategorie. Přihlásili hned dvě soutěže, a to na 2HP a na 1HP. K tomu hraje se školičkou Severozápadní ligu a účastní se mnoha turnajů. Zúčastnila se také prestižního turnaje Planeo cup, kde první kolo jasně vyhrála a v druhém, které bylo postupové do finálové skupiny, je dělila jedna prohra. Nejmenší kategorie, školička 2018/19, se schází 2x týdně a čítá již 35 hráčů. Účastní se řady turnajů systémem 3+0.

V sobotu 9. 11. proběhl již 17. ročník Svatomartinské zábavy, na který dorazilo 96 platících hostů. Zábava se kapelou Karyna trvala do ranních hodin. V prosinci proběhla fotbalová Mikulášská s krampus čerty.

V současné době probíhá tréninkový proces a brzo začnou zimní ligy a turnaje, které obohatí zimní přestávku. Děkujeme všem fanouškům za přízeň nejen v podzimní části sezóny.

*Tomáš Bezpalec, předseda FK*

## Svatomartinská zábava - 17. ročník

V sobotu 9. 11. 2024 proběhl v sále Trattoria Famiglia již 17. ročník fotbalové zábavy. Po delší odmlce s kapelou Karyna, která 96 platících návštěvníků bavila až do ranních hodin. Bohatá tombola s 93 cenami, soutěž v rychlosněžení dortu, skvělá kapela a bezva lidé, to vše podpořilo přípravu již na další ročník.

*Vedení FK*



## LuckyBe dětem a Jeden tým, jedno srdce!

Již 5. rokem podporujeme prostřednictvím nadace LuckyBe neonatologické oddělení nemocnice na Bulovce se společným mottem: *LuckyBe dětem a Jeden tým, jedno srdce! Každý gól pomáhá!*

V říjnu jsme za přítomnosti hlavní patronky Nadace LuckyBe, Lucky Borhyové, předali šek v hodnotě 7 210 Kč za 1442 branek v sezóně 2023/24. Společně jsme se vyfotili a všichni si přejeme vstřelit soupeřům ještě více branek než v loňské sezóně, která byla prozatím rekordní.

*Vedení FK*







## Mladší přípravka 2016/17

MPŘ odehrála na podzim dvě ligové soutěže, turnaj v Nymburku, v Milovicích a v neposlední řadě 3 kvalifikační kola PLANEO CUPU. V ligových soutěžích všechny hráčky a hráči předváděli výborné výkony a u všech byla vidět radost ze hry, což je ta největší výhra nás trenérů. Výsledky byly druhotné, ale ani ty nebyly vůbec špatné, navíc nám po některých hráčkách pokukovali již nejen chlapi, ale i „skauti“ pražských „S“.

V Nymburce nastoupil výběr hráčů ročníku 2017 a obsadil krásné 3. místo. V Milovicích výběr našich 2016 nepoznal hořkost porážky a turnaj vyhrál. Jak již bylo zmíněno, poprvé jsme se účastnili celorepublikového klání v PLANEO CUPU, kde jsme prošli až do závěrečného klasifikačního kola a jen smolná prohra v závěrečném zápase nás připravila o možnost představit Břízku celé republice. I přes smolný konec šlo o výborné vystoupení našich hráčů a úžasnou presentaci TJ Březiněves před soupeři prozatím zvučnějších jmen. Kategorie se nám též rozrostla o dalších 5–6 hráčů. Zimní část nám tréninkově začala a bude pokračovat zimní ligou a protkána bude opět nějakými turnaji. Ještě předtím zhodnotíme všichni (trenéři, hráči a rodiče) podzimní část na závěrečné rozlučce s podzimem, která letos proběhne na dětní velmi oblíbených LASER GAMES. BŘÍZEČKA JE NEJLEPŠÍ!!!

*Hlavní trenér: Josef Průša.*

## Mladší žáci

Mladší žáci si již před začátkem sezóny vytyčili jasný cíl, kterým je postup do vyšší soutěže. Přestože tým byl na tento odvážný plán dlouhodobě připravován a odhodlán pro tento cíl udělat maximum, nastaly v průběhu podzimu situace, kdy jsme úvodní optimismus museli trochu krotit. Nicméně po závěrečném hvizdu podzimní části můžeme směle prohlásit, že původní plán plníme. Jsme na prvním místě, avšak na záda nám dýchají týmy Modřan a ČAFC, takže jaro bude ještě dosti dramatické. Zbytečně jsme ztratili dva body na hřišti ČAFC, kde jsme ještě deset minut před koncem vedli o tři branky. Neuvěřitelné se však stalo skutečnosti a zápas skončil remízou. Dobře si uvědomujeme, že tento výsledkový kolaps by nás mohl na závěr soutěže velice mrzet, takže si již nemůžeme dovolit ztrácet takto zbytečně body. V půlce podzimní části vše směřovalo k tomu, že naším úhlavním soupeřem o první příčku bude tým z Ďáblic. Velký důraz jsme tedy přikládali vzájemnému zápasu, který je vždy, bez ohledu na průběh soutěže, označován jako „místní derby“. Tento duel jsme na domácím hřišti bez problému ovládli a získali na tým Ďáblic rozhodující náskok. Protože nechceme v zimní přestávce vypadnout z herního tempa, plynule přecházíme ze soutěžních utkání na zimní ligu (FK Loko Vltavín). Zároveň pokračujeme v tréninkovém procesu 3x týdně a v jednáni máme i přátelská utkání. Všichni v týmu si uvědomujeme, že jsme teprve v půli cesty a že ten poslední krůček k vysněnému cíli bývá většinou ten nejtěžší.

*Trenér: Tomáš Melichar.*

## Mladší dorost 2008/2009

Stejně jako ostatní naše kategorie, tak i náš mladší dorost má za sebou podzimní část ročníku 2024/25. Do této sezóny vstupovala naše kategorie s ambicí umístění v první třetině tabulky. Bohužel již po první třetině zápasů bylo jasné, že náš cíl nebude naplněn. Celou podzimní část bojujeme se sestavením optimální sestavy. V podstatě na každý zápas se omluví několik hráčů ze základní sestavy a v mistrovském zápase je to znát. Máme odehráno 8 zápasů s bilancí 3-1-4 a s umístěním na 7. místě. Tabulka je poměrně vyrovnaná. Určitě nevěšíme hlavu a do jarní části jdeme s cílem uhrát více bodů než v podzimní části. Kluci na to určitě mají.

*Trenér: Petr Petrášek.*

## Školička 2018/19

Podzimní sezóna přinesla naší fotbalové školičce spoustu fotbalových zážitků a radosti z dalšího rozvoje malých fotbalistů. Tréninky probíhaly pravidelně dvakrát týdně, a to v úterý a čtvrtek od 17:00 do 18:00. Po dobu letního času jsme využívali hřiště s přírodním trávníkem v našem fotbalovém areálu, s přechodem na zimní čas jsme se přesunuli na umělou trávu v Březiněvsi. Během podzimu se naše školička výrazně rozrostla. K týmu se přidalo mnoho nových fotbalistů a fotbalistek, a nyní jsme se stabilizovali na počtu 35 dětí. Mimo tréninky jsem se zúčastnil čtyř turnajů ze série *Neberte nám naši hru*, kde děti hrály malé formy fotbalu se třemi hráči v poli, bez brankářů, na malé branky. Tento formát je skvělý pro rozvoj hráčů při práci s balonem na malém prostoru a získávání herní praxe. Dále jsme sehráli přátelská utkání se stejně starými týmy z našeho okolí, například s SKK Hovorčovice, SK Ďáblice a SK Praga Vysočany. Tyto zápasy byly příležitostí prohloubit fotbalové dovednosti a utužit týmového ducha. Spolu s fotbalisty z mladší přípravky jsme se také zapojili do Severozápadní ligy, kde se hrálo ve formátu čtyř hráčů





v poli a brankáře na velké branky. Našimi soupeři byli hráči a hráčky ročníků 2017 a mladší. Tento formát nabídl dětem nejen možnost zdokonalit svoje fotbalové umění, ale také si postupně zvykat na větší hřiště s velkými brankami. Celkem jsme na podzim odehráli více než 20 zápasů v různých formátech a s různými soupeři. Výsledky jednotlivých utkání pro nás nebyly prioritou – důležité pro nás bylo vidět pokroky, které mladí fotbalisté a fotbalistky během podzimu udělali. V následujících měsících budeme pokračovat v nastaveném tréninkovém procesu zaměřeném na rozvoj práce s balonem, všeobecných pohybových vlastností a radosti ze hry. Plánujeme také jarní soustředění, které bude pro naše fotbalisty první v jejich fotbalovém životě.

*Trenér: Tomáš Novotný.*



## A tým

Pro letošní rok jsme se rozhodli změnit skupinu a vyzkoušet nové soupeře. I když jsme věděli, že to budeme mít k soupeřům dál, přihlásili jsem se do skupiny B 1. A třídy. Hned první dva zápasy nám vyšly a my získali v prvních kolech 6 bodů. Poté jako kdyby přišel nějaký zlom, jsme začali přicházet o body i se soupeři, které bychom měli porážet. Po ne úplně ideální polovině sezóny tak budeme přezimovat na 14. místě tabulky. Postavení v tabulce nevypadá dobře, ale zároveň její vyrovnanost nás v případě zisku například 6 bodů může poslat na 9. místo. V polovině ledna příštího roku bude áčko začínat náročnou zimní přípravu, která bude celá zimní příprava probíhat u nás

v Březiněvsi. Během přípravy je domluveno několik přátelských utkání, všechny tyto zápasy s výjimkou jednoho se odehrají na umělé trávě v Satalicích. Připravili jsme asi nejnáročnější zimní přípravu za dobu našeho působení u A týmu, protože nás čeká hodně těžká jarní část soutěže, a hlavně chceme napravit nelichotivé výsledky z podzimní části.

*Trenér: Ondřej Nepraš.*



## B tým

B tým mužů vstupoval do podzimní části s jasným cílem. Po 3 letech postoupit do druhé třídy a opět hrát kvalitnější soutěž. Začátek soutěže byl velmi povedený, dařilo se získávat body a jediná zaváhání přišla na hřištích soupeře. Běčko se drželo na dohled suverénům z Bílé hory, bohužel ve vzájemném zápase se projevilo to, co tým trápí celou dobu, proměňování šancí. Výsledkem byla prohra a odstup od prvního místa sedm bodů. I přes velký odstup a aktuální čtvrté místo v tabulce se dá podzim hodnotit pozitivně. Došlo k obměně kádru, zapracovávají se nadějní dorostenci a spolupráce s A týmem funguje na výbornou. Přes zimní přípravu zapracujeme na fyzické kondici a na nedostacích, které nás trápily na podzim. Boje o postup se nevzdáme, dokud na něj bude aspoň teoretická šance.

*Trenér: Tomáš Ferkl.*



## Starší dorost

Podzimní část sezóny je za námi a je čas na krátkou rekapitulaci. 13 utkání - 2 výhry, 1 remíza, 10 proher; skóre 16:65; 7 bodů; 14. v pořadí; celkem se zúčastnilo 26 hráčů.



Některé zápasy se nám bohužel moc nepovedly, což se negativně promítlo i do utkání dalších. Nutno podotknout, že jsme také jednu výhru ztratili až v samotném závěru a dvakrát byly body blízko. Během podzimu bylo 5 hráčů nominováno na utkání „B“ týmu dospělých. Nyní nás čeká pár tréninků do poloviny prosince a od ledna pak začíná příprava na jarní odvetu. Tréninky probíhají na domácí umělce v Březiněvsi a také na umělé trávě v Dáblicích.

Další informace získáte na IG: sdbrezineves, brezinevesfotbal.

*Trenéři: Aleš Luky a Martin Janyš.*

## GENTLEMANI

Zima už nám klepe na dveře. Březiněvěští gentlemani mají za sebou podzimní přípravu a spoustu akcí před sebou. Čeká je loučení se sezónou, a hlavně v lednu zimní soustředění na Bretu. Tým gentlemanů nyní čítá 26 jmen. Schází se pravidelně, hoši poctivě trénují a někteří doufají, že se najde dobrovolník, co přihlásí soutěž a o vše se postará. Tréninky se týkají hlavně fotbalových dovedností, ale někteří jdou ještě dále a připravují se i po stránce kondiční a fyzické průpravy těla.

*Hlavní trenér: Radek Fiala.*

*Vedoucí: Honza Šebek.*



## Co se děje v TJ Březiněves – máme nový rekord počtu členů v historii jednoty!

*Naše TJ je zdaleka největší spolek v Březiněvsi a stále roste... Dosáhli jsme nových rekordů v počtu členů.*

*Přibývají jak děti, tak dospělí. Důležité je, že většina nových členů je přímo z Březiněvsi.*

**Členská základna se vyšplhala na aktuálních 476 sportovců!** Trocha statistiky: v tabulce uvádíme počty členů před devíti lety a letos...

stav členské základny:		dospělí	mládež	celkem
2024	fotbal	133	180	313
	cvičení žen	21	0	21
	tenis	42	52	94
	ZUMBA	4	44	48
	TJ celkem	200	276	476
2015	fotbal	76	177	253
	cvičení žen	11	0	11
	tenis	17	2	19
	TJ celkem	104	179	283

**Výroční členská schůze** proběhla 20. listopadu. Tak jako každoročně se bilancovalo: finanční hospodaření TJ, zprávy o činnosti jednotlivých oddílů a plány do roku 2025. Lze zmínit i to, že se naše TJ věnuje i charitativní činnosti (nadace LuckyBe, tenisoví vozíčkáři).

Podáváme, jako každoročně, žádosti o granty a dotace na r. 2025: Magistrát hl. m. Prahy a Národní sportovní agentura. Snažíme se získávat i nové sponzory. Především se však tradičně opíráme o velkou podporu ze strany MČB. Kromě běžné provozní dotace MČB financuje větší projekty. Letos to byl především nákup nové sekačky. V rámci budovy TJ je vybudována reprezentační místnost našeho fotbalového oddílu. No a po zhruba 20 letech máme nového nájemce suterénních prostor, který svým provozem neruší okolí...

## ZUMBA jen kvete

Za to děkujeme především cvičitelce Veronice Benešové. Oddíl se v novém složení již pilně sbírá ocenění na soutěžních vystoupeních. Březiněveské veřejnosti se oddíl představí vystoupením na slavnostním rozsvícení vánočního stromu.







## FOTBAL

Největší náš oddíl. Úspěšné působení je vidět ve všech kategoriích. Děti, mládež i dospělí. Cílevědomý rozvoj hráčů zajišťuje celkem okolo 35 trenérů ve všech kategoriích. Důraz je nadále kladen na práci s mládeží. Zde chceme i nadále držet laťku hodně vysoko. To dlouhodobě oceňuje i Pražský fotbalový svaz. Více v článkách věnovaných fotbalu zvlášť.

## TENIS

Velice pomáhá rozšíření kapacit hřišť o antuku. I díky tomu jsme mohli přijmout ještě pár nových členů. Kapacita oddílu je však naplněna. Nové členy přijímáme vesměs pouze „výměnou“ za ty, kteří občas odpadnou.

Naše soutěžní družstvo se dlouhodobě úspěšně drží v rámci soutěží Pražského tenisového svazu (3. třída D), letos na 3. místě.

Pokračujeme ve spolupráci s velkým tenisovým oddílem Sokol Vysočany. Tam postupně předáváme děti, které se mohou dále rozvíjet v závodních družstvech a u nás pro to prostor nemají.

Mezi nejúspěšnější akce již dlouhá léta patří:

Společenský letní Tenisový turnaj čtyřher „Napříč generacemi 2024“, letos již 14. ročník.

Tenisový turnaj čtyřher „Březiněves OPEN 2024“ 18. ročník. Kategorie Profesionálové a Amatéři.

Letní tenisový kemp pro děti a mládež, vždy poslední srpnový týden. Dětský den 30. května, též s vystoupením oddílu zumb. Tentokrát „ve znamení ježka“.

Letos se tenisté zapojili do charitativní akce pro tenisové vozíčkáře. Darovali částku 15.000,- Kč.

Jako každý rok přecházíme na zimní sezónu do hal. Tedy v rámci možností. Ceny šly díky energetické krizi a inflaci strmě nahoru. Přesto jsou haly velmi vytížené, a proto obtížně dostupné ve vhodných hodinách pro děti a mládež. Z přijatých dotací jsme schopni hradit max.

50 % celkových nákladů. S cenami je to stejné i u trenérů.

Pro příští rok plánujeme zejména osvědčené akce: turnaje čtyřher, dětský den, tenisový kemp pro mládež. Snem všech místních tenistů pak nadále zůstává alespoň jedna místní zimní hala.

*Jan Vocel  
předseda TJ Březiněves*





# ZUMBA

Náš oddíl v loňském školním roce zaznamenal mnoho úspěchů, jak na poli týmových závodů, tak v soutěžích jednotlivců. Od podzimu se na závody připravovaly 2 týmy, tým mladších děvčat s věkovým průměrem 8–10 let a také tým starších 11–14 let. Závodní sezóna začala v březnu velmi úspěšně, a to stříbrnou medailí pro tým mladších dětí. Tým starších dětí vytvořil pro další závody 2 menší skupiny, každá skupina trénovala sestavu v jiném tanečním stylu a jedna z nich poprvé předvedla na závodech styl zvaný k-pop (korejský pop). Všechny 3 týmy absolvovaly další tři kola závodu Žij pohybem.

Starší děti zabodovaly v závodech Czech dance cup, kde získaly 1. místo v kategorii Fit dance a prvenství obhájily také na celorepublikovém finále v Mladé Boleslavi, odkud si dovezly další zlatý pohár do naší klubové sbírky. Tým mladších dětí postupně přidal další 2 medaile v závodech Žij pohybem a nakonec získal pohár za 3. místo v součtu ligovém hodnocení celého ročníku.

V soutěži cvičení podle lektora zazářily slečny Nela Krulichová, Viktorie Trousilová, Tereza Bártová, Laura Kubalová a Eliška Dušková. Dále nás skvěle reprezentovaly Viktorie Trousilová a Emma Kopotová a Tereza Bártová v závodech Spirála dance Cup, závodech jednotlivců s vlastní choreografií.

Během celého roku probíhaly také tréninky základů lady latino pro dospělé, a to pod vedením trenérky mladších dětí Emmy Nezvedové.

V červenci proběhlo týdenní pobytové soustředění v Doksech u Máchova jezera, kde děti trénovaly a chystaly se na novou závodní sezónu, objevovaly nové styly tance, chodily na výlety, k vodě a užívaly si spoustu aktivit, které pro ně připravil tým vedoucích.

Pro závodní sezónu 2025 vznikly 3 týmy na základě věku a tanečních stylů. Skupina



4–7 let se pod vedením hlavní trenérky Veroniky Benešové věnuje zumbě. Tým dětí s věkovým průměrem 8–10 let, vedený trenérkou Emmou Nezvedovou, nacvičuje na závody sestavu v tanečním stylu Fit dance. Nová trenérka Lucie Králíčková přinesla do Březiněvsí styl hip hop a děti ve skupině 11–13 let pověd v tomto stylu.

Stejně jako v loňském roce probíhají i nadále tréninky lady latino pro mládež a dospělé.

Všechny tři dětské týmy se chystají na již tradiční účast v sérii závodů Žij pohybem, dále na Czech dance cup, Czech dance tour a další. Taneční vystoupení oddílu můžete vidět na akcích pořádaných MČ Březiněves, a to například při rozsvícení vánočního stromku či velikonočním jarmarku.

Naším krédem je vést děti k radosti z pohybu, probouzet jejich potenciál a nechat jim možnost nalézt taneční styl, který je opravdu baví. Důkazem, že jsme v tom úspěšní, je naše stále rostoucí členská základna spokojených tanečnic.

Během celého roku nabíráme nové členy, přidejte se k nám a objevte svou lásku k tanci!

*Pro více informací využijte kontakt na hlavní trenérku Veroniku Benešovou (veronika.benes@volny.cz)*







# Klub psích sportů

V roce 2024 se naši členové účastnili mnoha závodů a zkoušek, ať už v agility, dogdancingu, rally obedience nebo v obedience. Náš spolek také mnoho kurzů, seminářů nebo tréninků pořádal. Naši členové se ukázali i v televizi. Zde je malý přehled.

- Na jaře kurz poslušnosti
- Pravidelné tréninky agility, psích triků, obedience, rally obedience
- Natáčení podcastu pro Loype
- Natáčení dílů Polopatě
- Naše členky reprezentovaly spolek se značnými úspěchy, o které bychom se chtěli poďělit. Jsou za nimi hodiny tréninků a dřiny, ale některé opravdu stojí za to.

## Akce:

Dogdancing – zkoušky nanečisto, v nichž si tým mohl vyzkoušet sestavu cviků a nechat posoudit oficiálním rozhodčím (květen, červen) a oficiální dogdancingové zkoušky (květen, červenec, září...).

Obedience – 2x seminář na výcvik, zkoušky OB1, OB2 (květen)

Rally obedience – RO-Z a RO1 (2x srpen, říjen)

Agility – intenzivní trénink se Sárkou Simandlovou (letošní mistryni světa v týmech)

## Markéta a Mejza

Obedience OB1

Rally obedience RO-Z, RO1, RO2

Dogdancing – MD 1, HtM 1, F 1, DwD 1 – splnění Master of Dogdancing 1, MD 2

## Dominika a Sia

Dogdancing – dvě vítězství na závodech (Spring dance, Black&White cup) v kategorii Beginners (začátečníci) a tím splnění podmínek pro přestup do kategorie Advanced (pokročilí) a následně vítězství v Angreštová stužka v této kategorii

Účast na Mistrovství republiky dětí a mládeže 2024 (1. vicemistr 2024)

Složené zkoušky: MD 2, HtM 2, F 2, DwD 2 – vše na výborně splněné podmínky pro získání titulu Master of Dogdancing 2

## Dominika a Mejza

Agility – účast na Mistrovství republiky dětí a mládeže 2024 (6. místo), účast na Mistrovství republiky 2024 (v týmech 5. místo, v jednotlivcích 29. místo z 54 týmů)

## Eliška a Kiwi

Agility – účast na Mistrovství republiky 2024 (v týmech 2. vicemistři 2024, jednotlivci 11. místo z 90 týmů)

Vítěz závodu As fast as Tachyon 2024

Vítěz závodu Mistr krátkých tratí

2. místo ve finálové štafetě v závodech Prague Agility Party (CZ)

Lord of the Winter I. 2024 (SK), ve finálovém běhu 5. místo

Polish open soft 2024 (PL), ve finálovém běhu skončili na 5. místě, v týmu 2. místo

A3Ch. – splnění podmínek pro udělení titulu

## Kristýna a Tuta

Dogdancing – HtM 1, F 1

Obedience – účast na Mistrovství ČR

Belgických ovčáků (1. místo v kategorii OB-1)  
Složené zkoušky: OB 1, BH-VT

## Kristýna a Fany

RO 3

Kristýna s oběma holkami natáčela několik dílů pro pořad Polopatě na našem cvičáku

## Dominika a Sahi

Agility – splněn přestup do A2

Rally obedience – RO-Z

## Dominika a Bon

Rally obedience – RO-Z, RO 1

Na základě vlastních zkušeností bychom rádi pro naše spoluobčany a zájemce o výcvik psů připravili nový formát zkoušek. V průběhu roku Vás budeme informovat o stavu příprav.

## Pes dobrý spoluobčan - Good citizen Dog

V Anglii je pohodové soužití psa a psovoda podstatou tréninků a zkoušek Good Citizen Dog, které jsou v ČR pořádány jako zkoušky Pes dobrý spoluobčan po záštitou United Cavalier Society a CKCHS klubu ČMS. Jedná se o zkoušku týmovou = pes + psovod. Zkouška se skládá z praktické i teoretické části. Tyto zkoušky mají tři úrovně – Bronzová, Stříbrná a Zlatá.

Všechny úrovně musí absolvovat tým ve stejném složení (tzn. při změně psovoda je třeba začít opět od úrovně Bronzové). Zkoušku další úrovně lze skládat s odstupem jednoho roku.







Zkouška Pes dobrý spoluobčan je zkouškou nekonkurenční – důraz je kladen na úroveň dovedností a spolupráce týmu pes-psovod. Odstupy mezi zkouškami a pevné složení týmu zajišťují, že do Zlaté úrovně vstupuje zralý pes (3 a více let), s nímž jeho psovod funguje dlouhodobě. Nejde o honbu za diplomy a kokardami (i když je úspěšné týmy obdrží), ale o potvrzení schopnosti bezproblémově spolu fungovat ve společnosti a běžném životě.

Každý tým, který úspěšně složí jakoukoli úroveň zkoušky - Pes dobrý spoluobčan, obdrží kokardu a diplom.

Tuto zkoušku bronzové úrovně již úspěšně absolvovaly tři členky KPS: Dominika Petrliková s Bonem a Sahim, Markéta Korintová s Mejzou, Siou a Holly a Lenka Ludvíková s Ashley.

Markéta Korintová

## Vánoční posezení seniorů

V sobotu 14. prosince se v Komunitním centru Běčko konalo vánoční setkání seniorů, které bylo plné hudby, zábavy a překvapení.

Na programu byl koncert Malé české muziky Jiřího Pospíšila, který návštěvníky potěšil tradičními koledami a vánočními písněmi. Uskutečnila se také oblíbená soutěž o nejlepší cukroví, v níž naše milé senior-

ky prezentovaly své kulinářské dovednosti. Velkým překvapením pro všechny přítomné bylo slavnostní předání nového prostoru klubovny, která nyní disponuje moderní, plně vybavenou komunitní kuchyní. Tento krok je vítaným příspěvkem k obohacení komunitního života našich seniorů a dává nám možnost k dalšímu rozšíření aktivit, jako jsou vaření, pečení a různé workshopové programy.

Text a foto: Barbora Maděrová



**SENIOR BEZ NEHOD**  
OHLEDUPLNĚ A BEZPEČNĚ

**ZÁBAVA, POUČENÍ A FAKTA v originálním představení**

**VSTUP ZDARMA**

**DATUM KONÁNÍ:**  
13. ledna 2025  
17:00

**MÍSTO KONÁNÍ:**  
Komunitní centrum Běčko  
Na Hlavní 14/41  
Praha-Březiněves

*Seďte vás zveřejníme na naší divadelní předstávce nejenom pro seniory! Dozvíte se mnoho zajímavých a užitečných informací, které se týkají bezpečnosti chodců, řidičů, cyklistů a cestujících hromadnou dopravou. Kromě moderátora a živých herců vás určitě pobaví i poučí představení scénou s Jaroslavou Obermaierovou a Jiřím Štědrným!*

Senior bez nehod je celosvětově ojedinelý projekt na zvýšení bezpečnosti seniorů v dopravním provozu. Přijďte se sami přesvědčit!

*těšíme se na vás.*

**MČ Praha-Březiněves pořádá pobyt pro seniory**

**FRANTIŠKOVY LÁZNĚ 2025**

**Termín pobytu 4. - 10. 5. 2025**

- polopenze (snídaně formou bufetu, večere - výběr ze 3 menu + salátový bufet)
- 6 procedur na osobu a pobyt:
  - 1x částečná klasická masáž zad a šíje (15 minut)
  - 1x uhličitá koupel v minerálním pramenu
  - 1x fango zábal zad (20 minut)
  - 2x parafinový zábal rukou
  - 1x vstup do solné jeskyně (60 minut)
- volný vstup do bazénu a finské sauny
- minerální pramen přímo v hotelu
- župan zdarma k zapůjčení

**Pokud senior potřebuje doprovod, pobyt si hradí tento doprovod sám.**

**NEVRATNÁ SPOLUÚČAST 1.000,- Kč**

**Zájemci se mohou přihlásit u paní Maděrové na tel. čísle 734 376 199.**



# Výlet zahrádkářů do Kladrub nad Labem a Kutné Hory

Členové Českého svazu zahrádkářů Březiněves se tentokrát vydali na výlet za krásami české historie a přírody. Cílem byly Kladrubský národní hřebčín a historické město Kutná Hora.

První zastávkou našeho výletu byl hřebčín v Kladrubech nad Labem, domov legendárních starokladrubských koní. Tito majestátní

ušlechtilí koně se zde chovají již od 16. století. Při prohlídce nás provázela velmi příjemná průvodkyně, která nám vysvětlila detaily chovu koní i jejich významné historie. Dozvěděli jsme se například, že v minulosti byli černí koně (vraníci) využíváni především pro církevní obřady, zatímco bílí koně (bělouši) byli určeni pro císařský dvůr.

Hřebčín dnes chová přibližně 500 starokladrubských koní, z toho polovinu běloušů přímo v Kladrubech a druhou polovinu vraníků ve Slatiňanech. Málokdo možná ví, že starokladrubský kůň byl předlohou pro sochu sv. Václava na Václavském náměstí v Praze.

Po prohlídce hřebčína jsme si pochutnali na společném obědě v císařském hostinci, kde jsme načerpali síly na další program. Poté jsme navštívili kladrubský zámek

a kostel, které v minulosti ráda navštěvovala císařovna Sisi a František Josef I. Atmosféra místa nás doslova přenesla zpět do doby císařského dvora.

Na zpáteční cestě jsme se zastavili v Kutné Hoře, kde jsme si užili procházku historickým centrem města. Nevynechali jsme ani ochutnávku místního burčáku, což byl příjemný a chutný zážitek. Vrcholem naší návštěvy byl Chrám sv. Barbory, jedna z nejvýznamnějších gotických památek v Česku, která svou majestátností zanechala v každém z nás hluboký dojem.

Výlet se nesl v duchu pohody, dobré nálady a obohacení o nové poznatky z historie i současnosti. Už teď se těšíme na další společná dobrodružství!

Začátkem příštího roku budeme naše členy informovat o programu na rok 2025 a současně rozneseme členské známky. Na jaře plánujeme uspořádat setkání se zahradnicí, která bude odpovídat na otázky a podněty získané v anketě našich členů. Těšíme se na hojnou účast a další společné aktivity!

*Anna Koudelková*



## Rybáři v Březiněvsi

S blížícím se koncem roku se nám blíží také konec rybníkové sezóny. Pro mnoho z nás byla velice úspěšná jak v počtu ulovených ryb, tak i jejich velikostí. Musím vyzdvihnout ulovené kapitální amury o délce 110 cm a váze 15 kg a kapry o délce 100 cm a váze 10–12 kg, které se nám daří na našem malém rybníčku odchovat. Takovéto ryby dělají radost našim členům.

Bohužel 11. 11. 2024 došlo na našem rybníku k výlovu z nařízení organizace Lesy hl. m. Prahy. Výlovu se účastnila řada našich členů. Rybí osádka byla komplet vylovena a jedna část menších ryb byla převezena do sousedních Bořanovic, kde našly nový domov. Druhá část ryb, řekněme takový náš „výběr“ kapitálních ryb, ryb se skvělou stavbou těla, byl převezena do speciální nádrže. Až to podmínky umožní, budou ryby vráceny zpět do našeho rybníka. S následným doplněním rybníkové osádky na jaře roku 2025.

Bohužel kvůli výlovu, s kterým jsme nepočítali, nebylo možné zajistit podmínky pro rybolov našich členů, které naše sdružení garantovalo na začátku roku členům sdružení. Tato omezení nás zasáhnou i v roce 2025. Zejména se jedná o vynechání dosazení

pstruha a dravých ryb pro zimní lov.

Vedení sdružení se proto rozhodlo následovně: držitelé povolenek z roku 2024 obdrží stejnou povolenku na rok 2025 zdarma. V roce 2025 nebude sdružení přijímat nové členy vyjma dětí a mládeže, kteří si budou moci zakoupit zlevněnou povolenku na rok 2025 za 50 Kč.

Během výlovu jsme alespoň měli možnost zdokumentovat a zaznamenat počet ryb, jejich velikost a různorodost za necelých 10 let (poslední výlov v roce 2015). S těmito daty bude následně pracovat vedení sdružení. Zejména při jarním dosazení ryb dojde k menší úpravě rybníkové osádky, nebudeme tak hojně dosazovat amura bílého, naopak dojde k dosazení jiných kaprovitých ryb.

Chtěl bych poděkovat všem našim členům za práci spojenou s údržbou rybníka a jeho okolí v podobě brigád. Práce kolem rybníka je velmi časově náročná, a proto si velice vážíme pomoci všech členů, a to i z řad mládeže, která se do našich činností hojně zapojuje.

Za důležité považuji upozornit před zamrznutím rybníka všechny bruslaře a občany na možný výskyt otvorů v ledu pro okysličení vody pro ryby. Tyto otvory se zpravidla na-

chází u stavidla a na protilehlé straně u přítoku rybníka. Při úplném zamrznutí ledu jsou tyto otvory označeny. Prosíme o dodržování čistoty v okolí rybníka.

V úplném závěru bych rád poděkoval naší městské části za skvělou podporu a spolupráci.

*Všem přeji krásné prožití vánočních svátků s šťastným novým rokem.*

*za rybáře*

*předseda Jan Kotaška*





# Knihovna – místo setkávání, příběhů a inspirace

Milí čtenáři, naše knihovna není jen místem, kde si můžete půjčit knihu. Je to prostor pro setkávání, objevování a zážitky, které vás obohatí. Zvláštní pozornost věnujeme **besedám a přednáškám**, které pravidelně pořádáme a kde máte možnost nasát nové poznatky, potkat zajímavé osobnosti nebo se podívat na svět z jiné perspektivy.

## Co se právě děje?

### Lovci perel – soutěž dětských čtenářů

Naše soutěž pro děti základních škol právě dospěla do svého prvního finále. Malí čtenáři přečetli úžasných **200 knih!** Vítězkou se stala Vivien Tišťanová, druhé místo obsadila Terežka Slováková a na třetí příčce se umístila Terežka Králová. Gratulujeme nejen vítězkám, ale i všem účastníkům, kteří se s nadšením ponořili do kouzelného světa knih.

### Úterní tvořivé dílny

Každé úterý se knihovna mění v prostor plný kreativity. Hrajeme deskové hry, vyrábíme z papíru, háčkujeme, korálkujeme a vytváříme drobnosti, které potěší oko i duši. Přijďte se k nám připojit, naučit se něco nového nebo se podělit o své dovednosti.

### Podzimní setkání klubu čtenářů

Milovníci literatury diskutovali o knize **Mezi dvěma Kimy** od Niny Špitálníkové. Diskusi

doplnila fotoprojekce a klipy z KLDR. Pozornost si získala také **Neapolská tetralogie Eleny Ferrante**, které se budeme věnovat i na příštím setkání. Přijďte mezi nás, rádi vás uvítáme!

### Novinky ve fondu

Právě katalogizujeme 38 nových knih podle přání našich čtenářů. Využijte příležitost obohatit svou knihovničku o nové tituly, ideální k vánočnímu čtení.

### Besedy, které inspirují

Naše besedy jsou tím, co dělá knihovnu živým místem setkávání. Podívejte se, co jste mohli zažít, a na co se můžete těšit!

### Beseda s Hanou Hindrákovou

Spisovatelka nás zavedla do africké Keni, konkrétně do slumu Kibera, kde na 2,5 km<sup>2</sup> žije milion lidí. Vyprávění o životě místních obyvatel, jejich těžkostech i naději bylo doplněno promítáním fotografií a hudbou. Účastníci měli možnost zakoupit originální šperky, jejichž výtěžek podpoří obyvatele tohoto regionu.



### Večer s Petrem Jančaříkem

Herec a moderátor Petr Jančařík nás provedl světem literárních velikánů, jako byli Shakespeare, Hašek, Vančura či Kundera. Přednesl verše, podělil se o zajímavosti ze života těchto osobností a vtipně shrnul jejich odkaz. Následná diskuze s účastníky byla příjemnou tečkou za večerem plným inspirace.

## Co chystáme na začátek roku 2025?

### Leden: Cestovatel Jiří Kavka

Inspirativní příběh muže, který objevil kouzlo individuálního cestování až v dospělosti. Jak se nebát vyrazit na vlastní pěst? A co všechno nabízí Panama, země přírodních divů? Přijďte si poslechnout praktické rady i fascinující zážitky.

### Únor: Fotograf Václav Bacovský

Prostřednictvím jeho fotografií se vydáme do divoké norské přírody, kde se setkáme s fjordy, polární září a nezkrotnou divočinou.

### Březen: Historik Jaroslav Čechura

Výjimečná beseda o životě Boženy Němcové založená na hlubokém archívním výzkumu. Historik Jaroslav Čechura nám představí tuto literární ikonu z nového, možná překvapivého úhlu pohledu.

### Krásné Vánoce a šťastný nový rok!

Přejeme vám klidné svátky plné radosti a inspirace. V novém roce 2025 se těšíme na setkání s vámi – ať už při besedách, tvořivých dílnách nebo při vybírání nové knihy.

### Vánoční dovolená:

23. 12. 2024 – 1. 1. 2025

Těšíme se na vás!

Anna Koudelková,  
Andrea Moravcová





## Program knihovny leden–březen 2025

datum	název	druh pořadu
7. 1. 2025	Deskohraní pro rodiče a děti	Hrajeme moderní společenské hry
14. 1. 2025	Hvězdy 3x jinak	Tvoříme z papíru (5+)
16. 1. 2025	Panama - země přírodních divů	Inspirativní příběh cestovatele Jiřího Kafky, který objevil kouzlo individuálního cestování
21. 1. 2025	Deskohraní pro dospělé a náctileté	Představení a hraní deskových her
28. 1. 2025	Tvoření z papíru	Vyrob si Valentýnku třebaš pro maminku (5+)
4. 2. 2025	Deskohraní pro rodiče a děti	Hrajeme moderní společenské hry
11. 2. 2025	Klub čtenářů Březiněves	Čteme: Geniální přítelkyně 2; Osmý život (pro Brillku); Podbrdské ženy
16. 2. 2025	Norsko- země fjordů, polární záře a divoké přírody	Přednáška cestovatele , fotografa a lektora Václava Bacovského
18. 2. 2025	Deskohraní pro dospělé a náctileté	Představení a hraní deskových her
25. 2. 2025	Šité korálky	Ušij si prstýnek (8+)
4. 3. 2025	Deskohraní pro rodiče a děti	Hrajeme moderní společenské hry
11. 3. 2025	Hama zažehlovací korálky	Vyrábíme jarní motivy (4+)
18. 3. 2025	Deskohraní pro dospělé a náctileté	Představení a hraní deskových her
25. 3. 2025	Setkání s háčkem	Háčkujeme jednoduché zvířátko (6+)
27. 3. 2025	Božena Němcová – život legendy české literatury	Pohledem historika Prof. PhDr. Jaroslava Čechury,Drsc.
28. 3. 2025	Noc s Andersenem na programu i s Harry Potterem	Zábavný večer pro děti na téma Harry Potter spojená s návštěvou H.CH. Andersena

**Rezervace:** knihovna@brezineves.cz, tel. 771 214 111 • [www.knihovnabrezineves.cz](http://www.knihovnabrezineves.cz)

*Přejeme Vám krásné vánoce a v novém roce  
2025 mnoho krásných zážitků v knihovně.*

*Těšíme se na nové zážitky i výrobky i na množství  
kulturních zážitků a setkání se zajímavými lidmi,  
které jsme pro Vás do naší knihovny pozvali*

